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СНІ ЦИФІКА КАР'ЄРНО-ВІДВАЛЬНИХ УРОЧИЩ 
КРИВБАСУ

В.І.Шанда, Я.В.Маленко.
І.О.Комісар. С.В.Рева

Кар’єрно-відвальні урочища та иадурочища є 
складними поліфаціальними комплексами, котрі сформувалися 
га рошиваються при відкритій розробці залізної руди та 
складуванні скришних пухких скельних порід і бідних руд на 
значних площах впродовж заляїання рудною тіла Кривбасу та 
включають в себе зони обвалення та відвали шахт. Стан 
основних компонентів цих урочищ обумовлюється пило-димо- 
газовими викидами промислових підприємств Криворіжжя, 
хімічним, тепловим, акустичним і світловим забрудненням, які 
суттєво впливають на біоту та спричиняють в ній специфічні 
процеси добору техіютолераіп них і рудеральних форм рослин і 
інших орі анізмів.

Багато фізичних і хімічних явищ і процесів в кар’єрно- 
відвальних урочищах погребують легального га ретельною 
вивчення, екологічного осмислення під кутом зору компенсації 



•Ill Ill'll і ріілі иіції їх негативної дії на ландшафт Криворіжжя з 
Пін нічуючими заходами рекультивацій.

Вігровий, тепловий, газовий, світловий режими 
иир'ї рно відвальних урочищ обумовлені розмірами, формою, 
ні нініііііосіями будови відвалів і кар'єрів. їх орієнтацією в 
нрпі іпрі. природою та барвистістю руд і скришних порід. їх 
іііі'іпій по, термічними, хімічними та водними властивостями. 
< і» ііілііісіь рельєфу відвалів і особлива багатоманітність нано- 
ііі мікроуі корень, гравітаційні явища осипання, ущільнення, 
губе іритів відвалів і грунтів земель, що прилягають до них. 
Чііініічпі шаруватість і різнохарактерне змішування різних 
і Ірі ькнх порід у відвалах, наявність водотривких лінз, розвиток 
нііропої та водної ерозії, специфіка вітрових та термічних 
нпіініін і застійні явища, коливання температур і вологості 
іпиіііри пі повсрхней відвальних субстратів, їх, часто, значні 
1111111 < 11 і с і ь, твердість, висока мінералізованісгь. низька 
ірофніе іь є харак теристиками для багатьох кар'єрно-відвальних 
урочищ, особливо гам, де ігри складуванні існують скришні 
ІІП ІН НІН. І і породи.

Відзначаючись екологічною багатомантністю кар'єрно- 
ііішіііиьііі ці урочища в значній мірі виливають на прилеглі 
п ри Юрії. В результаті відкачування і відведення підземних вод 
і imp'» рів знижується рівень грушових вод привідвальних 
Пиннок. І Іаявність відвалів, як елементів позитивного рельєфу і 

ре іервіпорів рудеральної флори, спричиняє зростання 
іііііур"япеносгі прилеглих до них полів, погіршення трофічних 
інші і иное гей грун тів. Специфіка кар'єрно-відвальних урочищ в 
ніпому зумовлює негативну трансформацію природного 
11 р< ловища.

ГЕОМОРФОЛОГІЯ ПРОВАЛЬНИХ ЗОН КРИВБАСУ
Казаков В.Л.

Утворення зон зрушення та обвалення земної поверхні 
шііГязіпю з підземних способом видобутку багатих залізних 
ру И Відпрацювання шахтами верхніх горизоіггів руд (до 300 м) 
при ІНОДІ! іь до появи порожнин, певних об"ємів покрівля яких 
ніїіішіюється і формуються провальні форми рельєфу. Навколо 
провалів поступово з'являються зони зрушення гірських мас і


